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Es un equipo con aplicaciones múltiples, normalmente va ligado al proceso de compactación  como consecuencia del extendido de material para compactar.

APLICACIONES

1. Desyerbar y remoción de vegetación ligera

2. Limpieza de bancos de material

3. Construcción de canales y formación de terraplenes

4. Extender materiales

5. Mezclar y revolver materiales con objeto de uniformarlos

6. Terminar y afinar taludes, terracerías

7. Mantener y conservar caminos

VELOCIDADES DE TRABAJO

	TIPO DE TRABAJO
	VELOCIDADES EN LA TRANSMISIÓN RECOMENDADA

	Conservación de caminos
	3a a 5a

	Extendido de materiales
	2a  a 4ª

	Mezcla de materiales
	4ª a 6ª

	Afinamiento de taludes
	1ª

	Desyerbe
	1ª a 2ª

	Acabados finales
	2ª a 4a


CALCULO DE RENDIMIENTO

Se puede establecer que el rendimiento de una motoconformadora es inversamente proporcional al numero de pasadas efectuadas en el mismo tramo, para él calculo del rendimiento de una motoconformadora puede aplicarse la formula  

T = N * L /V1  *  E  + N * L /V2  *  E  + .......

En donde

T =  Tiempo de horas utilizado

N = Número de pasadas

L = Longitud recorrida en km. En cada pasada

E = Factor de eficiencia

V1 , V2 , V3  = Velocidad en km/hr en cada pasada

Recomendaciones

L, debe determinarse de acuerdo a la naturaleza del trabajo

N, Debe estimarse de acuerdo con la clase del trabajo

E, Varia  de 0 a 1  de acuerdo a las condiciones del equipo y del trabajo.

PROBLEMA I

Se requiere rastrear y nivelar 8 km de carretera mediante una motoconformadora de  con una cuchilla de 3.60 m, se determino que se requieren  6 pasadas en diferentes velocidades, el factor de eficiencia es de 0.60.

	Pasadas
	Velocidad

	Primera y segunda
	4.5 km/hr

	Tercera y Cuarta
	5.4 km/hr

	Quinta y sexta
	8.6 km/hr


SUSTITUYENDO

T = 2 x 8 / 4.5 x 06  + 2 x 8 / 5.4 x 0.6 + 2 x 8 / 8.6 x 0.6 = 6.0 + 4.9 + 3.1 = 14 horas

PROBKLEMA II

Se tiene que realizar la colocación de material de sello para renivelar el pavimento en un tramo de la carretera que va de Valle de Bravo a la ciudad de Toluca. Se necesita saber el rendimiento teórico, real, el tiempo y el costo por metro cúbico que tendría una Motoconformadora de $1683.17     de costo horario y  de 3.0 mt de ancho con velocidades promedio que a continuación se darán, tomando en cuenta que el tramo tiene una longitud de 11 km. y 12 mt de ancho y que se necesitarán de 4 pasadas para su aplicación.

el factor de eficiencia es tomado de e=0.60

vel promedio:

1ª  2ª = 2.1 Km / Hr  ---   2 pasadas

3ª  4ª = 3.0 Km / Hr  ---   2 pasadas

solución.-

tiempo:

T= NL / VE

T= ( 2 x 11 / 2.1 x .60 ) + ( 2 x 11 / 3.0 x 60 )

T= ( 22 / 1.26 ) + ( 22 / 1.8 )

T= 17.46 + 12.22

T= 29.68 = 30 hrs.

Ancho de camino / ancho maquina

 = 12 / 3.0 = 4

t= 4 x 30 hrs = 120 hrs

para capas de .30 mt:

rendimiento teorico:

r.t.= vol / t

r.t.= (12 x 11000 x .30) / 120 hrs
r.t.= 330 m3 / hr

rendimiento real:

R.R.= R.T. x factor de operación

R.R.= 330 x .83

R.R.= 273.9 m3 / hr

 COSTO POR METRO CÚBICO:

$ / m3  = costo horario / rendimiento real

$ / m3  = 1683.17 / 273.9

$ / m3  = 6.14

PROBLEMAS DE COMPACTACION

PROBLEMA I

Que tiempo necesita un compactador de neumáticos para realizar los trabajos de cierre de terracería de una carretera con una longitud de 12 km., un ancho de 15 m y un espesor de la capa de 40 cm. El equipo es un compactador de neumáticos Caterpillar modelo PS-200B que tiene un ancho de compactación de 1,727 mm (1.727 m) y una velocidad de 19.30 km./hr, el fabricante indica que tiene capacidad de compactación hasta 50 cm. El Laboratorio determina que se necesitan 5 pasadas para que quede bien compactado.

DATOS:

Equipo Neumático

Modelo Caterpillar PS 200B

Ancho de Rodillo 1.727 m

Velocidad Promedio 19.30 km./hr

Vibratorio capacidad 50 cm

No. de pasadas (Lab.)  5 pasadas

Costo Horario $296.35 /hr

Terraceria

Capa de compactación 40 cm.

Longitud del camino 12 km.

Ancho del camino 15 metros.

volumen de compactación = 40 cms *15 m * 12 km = (.40*15*12,000) = 72,000 m³

R.T.= (A*C*V*1000) / P

Donde:

R.T. 
=rendimiento teórico

A
=ancho del rodillo en metros

C
=espesor de la capa en metros

V
=velocidad en km./hr

P
=numero de pasadas

R.T. = (1.727*0.40*19.3*1000) / 5

R.T. =2,666.48 m³/hr

tiempo total = volumen / R.T.

tiempo total = 72,000 m³/ 2,666.48 m³/hr  

tiempo total = 27.001 hr ~ 27 hr

tiempo total en días = 27 / 8 = 3.375 días ~ 3.5 días

rendimiento real = (2,666.488 m³/hr * 0.83) / 1.20 = 1,844.32 m³/hr

costo por m³ = 296.35 / 1,844.32 m³/hr = $0.16 hr

PROBLEMA II

Se necesita compactar un terreno de 100 x 80 m para tender un firme de concreto para una planta industrial, calcular el costo por m³, rendimiento real y tiempo total.

Rodillo liso

Ancho rodillo = 2.26 m

Costo Horario  = $220

Vel = 12.87 km/hr

Capa = 40 cm

Pasadas = 5

Factor de Op = 0.85

RR = A*C*V*1000*Fop/P

RR = 2.26*0.4*12.87*1000*0.85/ 5

RR = 1977.86 m³/hr

Cu = Chr/RR

Cu = 220 / 1977.86

Cu = 0.111 $/m³

At = 8000 m²

Vt = 3200 m³

Tt = Vt / RR

Tt = 3200 / 1977.86

Tt = 1.61 hr

Debido a la época de lluvias, se necesita compactar caminos de terrecería en total 56 km de un ancho de 3.5 m, con una capa de 30 cm.

Calcular el costo por m³, rendimiento real y tiempo total.

Rodillo liso

Ancho rodillo = 2.5 m

Costo Horario  = $250

Vel = 12.87 km/hr

Capa = 30 cm

Pasadas = 4

Factor de Op = 0.85

RR = A*C*V*1000*Fop/P

RR = 2.5*0.3*12.87*1000*0.85/ 4

RR = 2051.15 m³/hr

Cu = Chr/RR

Cu = 250 / 2051.15

Cu = 0.121 $/m³

At = 196,000 m²

Vt = 58,800 m³

Tt = Vt / RR

Tt = 58,800 / 2051.15

Tt = 28.66 hr

Cual será el rendimiento teórico y el tiempo que se tarda un compactador de neumáticos en compactar una capa  de 20 cms, un ancho de 18 m  y una longitud de 9 km. el equipo es un compactador de neumáticos Caterpillar modelo PF-300B que tiene un ancho de compactación de 1,900 mm (1.900 m)  y una velocidad de 20 km/hr y el Laboratorio determino 7 pasadas para que quede bien compactado.

Volumen total = 20 cms *18 m * 9 km = (.20*18*9,000) = 32,400 m³

R.T.= (A*C*V*1000) / P

R.T. 
=rendimiento teórico

A
=ancho del rodillo en metros

C
=espesor de la capa en metros

V
=velocidad en km/hr

P
=numero de pasadas

R.T. = (1.900*.20*20*1000) / 7

R.T. =1,085.7142 m³/hr

tiempo total = volumen / R.T.

tiempo total = 32,400m³ / 1,085.7142 m³/hr  

tiempo total = 29.84 hr ~ 30 hr

tiempo total en días = 30 / 8 = 3.75 días ~ 4 días

rendimiento real = (1,085.7142 m³/hr * 0.83) / 1.20 = 750.95 m³/hr

Costo por m³ = 311.85 / 750.95 m³/hr = $0.41/hr.
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